



曾经对世界经济产生过巨大影响的“丝绸之路”，正在重新成为人们关注的热点。2013年9月，中国国家主席习近平访问中亚四国，首次提出共同建设地跨欧亚的“丝绸之路经济带”构想，这一创新的大合作模式将重现古老丝路辉煌。

昨日举行的“丝绸之路经济带”中欧物流通道建设国际交流会上，“丝绸之路经济带”再次以全新的地缘、经济、政治内涵吸引了世界的目光。

河南地处“丝绸之路经济带”的核心位置，连通南北，横贯东西，发展机遇有哪些？

郑州晚报记者 孙娟 赵柳影 张竞映 胡申兵 王赛华/文 马健/图

新丝绸之路经济带，东牵亚太经济圈，西系欧洲经济圈 河南四大优势：交通便利、人口众多、产业聚集和国家战略支持 “聚郑州 通全球”有望成为现实



交通枢纽：郑州地处铁路枢纽、高速铁路“米”字形枢纽、高速公路以及光缆通讯的枢纽位置。

人口众多：以郑州为中心，500公里半径范围内，覆盖了中国27%GDP，30%人口；1000公里半径内，人口和GDP各覆盖50%以上；2000公里半径内几乎覆盖90%。

产业聚集：河南的优势产品众多，IT、汽车制造、食品、信息等，比如苹果手机一半以上在郑州制造。

国家战略支撑：粮食核心区、中原经济区和航空港区。

将河南打造成全国重要的现代综合交通枢纽和物流中心

合交通运输体系，具有发展物流产业、建设国际物流大通道重要节点的独特优势。为提高运输效率、降低物流成本，我省正在按照“客运零距离换乘、货运无缝衔接”规划建设现代综合交通枢纽，进一步提升客货集疏功能。

为加快我省国家内陆对外开放重要门户建设，发挥区位优势、产业等优势，推动郑州成为第一个获批的国家航空港经济综合实验区；在郑州建成了综合保税区、出口加工区、保税物流中心三大开放平台，成为中部地区海关特殊监管区域和保税监管场所较为齐备的省份；在拥有铁路货运站、郑州机场两个一类口岸的基础上，正在规划建设河南电子口岸；认真落实国家关于促进贸易便利化有关政策，正在积极开展“一次申报、一次查验、一次放行”的通关模式试点工作，不断优化国际物流发展环境。

“我省将与兄弟省区、有关国家政府机构、国内外企业加强务实合作，共同推动实施通关、口岸物流和铁路通行的便利化措施，促进郑欧班列不断发展壮大。”赵建才说。

丝绸之路经济带覆盖30亿人口，要实现“聚郑州，通全球”

郑州市副市长薛云伟说，2000多年前，古丝绸之路是靠人的脚步和骆驼；20多年前，亚欧大通道是靠铁路来连接的；如今，丝绸之路经济带是靠服务来开辟新的发展路径的，沿线国家和城市要加强互联互通，分享发展机遇。

丝绸之路上的不同板块有不同优势，中国人口众多，市场广大，制造业强劲；欧洲科技发达；中亚地区资源丰富。“丝绸之

路经济带对于河南来讲意义重大，这个区域有30亿人口，覆盖全球40%的GDP和37%的贸易额，河南在这里可找到重大发展机遇。”薛云伟说。

河南有哪些发展机遇呢？当前，中国处于经济转型期，内部也发生了不少变化，产业布局从东部转移到中西部，增长模式从外向型发展方式向内需型、从实体经济向消费经济转型，这就对物流模式变化提出了要求。

“过去的物流模

式是，在北京、上海等制造业聚集地区形成物流枢纽，直接连接海外，而现在的模式是内陆地区形成物流聚集，连接沿海海港，再对接海外。”薛云伟说，“作为内陆城市的河南将有重要发展机遇，可以说是‘聚郑州，通全球’。”

在丝绸之路经济带上，河南有哪些发展优势呢？薛云伟总结了四大优势：交通便利、人口众多、产业聚集和国家战略支持。

丝绸之路经济带

丝绸之路经济带，是在古丝绸之路概念基础上形成的一个新的经济发展区域。新丝绸之路经济带，东边牵着亚太经济圈，西边系着发达的欧洲经济圈，被认为是“世界上最长、最具有发展潜力的经济大走廊”。

丝绸之路经济带地域辽阔，有丰富的自然资源、矿产资源、能源资源、土地资源和宝贵的旅游

资源，被称为21世纪的战略能源和资源基地，但该区域交通不够便利，自然环境较差，经济发展水平却与两端的经济圈存在巨大落差，整个区域存在“两边高，中间低”的现象。

中亚各国希望与中国扩展合作领域，在交通、邮电、纺织、食品、制药、化工、农产品加工、消费品生产、机械制造等行业

对其进行投资，并在农业、沙漠治理、太阳能、环境保护等方面进行合作，为这块沃土注入“肥料”和“生机”。

经济带将不仅为中亚打开对外交往的新窗口，还将影响包括东亚、南亚、西亚在内的整个亚洲地区，并最终像古丝绸之路一样，辐射东欧、南欧，形成联动发展的网络。

请继续阅读AA05版

大骨面河南热销 营养专家称冬天可以多吃点

2013年初冬，白象大骨面火热上市，凭借从白水泡面到骨汤泡面的升级创新，迅速席卷了河南地区各大商超货架。除了快捷速食外，口味醇正、兼具营养健康的特点，也成为消费者首选大骨面的主要因素。

与之前的精于河南三、四线市场销售态势不一样，这次白象启动了“进城计划”，全面发力河南郑州、开封、洛阳、安阳等一、二线城市。记者在走访中发

现，在“进城计划”的推动下，白象大骨面迅速占领了郑州、开封、安阳等地各大超市方便面的主要位置，就连许多社区小超市、杂货店、大学校园便利店也都成排成堆地摆上了亮黄色的白象大骨面。

在采访中记者还感受到，消费者对新大骨面“10人品尝，9人赞赏”的普遍认可。“这个骨汤非常好喝，口味清淡，还有青菜、木耳，不错！”“口味好，骨汤看得见，有营养在里面”“这个方便面

的汤跟其他的不一样，很好喝！多买点！”在与消费者沟通中，这样的评价不绝于耳。

从中医养生角度来说，冬季是进补的最好时节，这是因为进入冬季后，人体新陈代谢减慢，冬季进补能够使营养物质转化为能量存于体内，从而扶正固本，增强抵抗力。而这时的滋补养生首选的家常汤品当属大骨汤。但现代人生活节奏快，分秒必争，耗费长时间煲汤已经成为奢侈，而白象大骨

面的问世，是否能解决人们健康美味且快捷的饮食需求？

“新大骨面好汤浓，骨汤也比较适合在冬季滋补身体。”对此营养专家表示，冬日进补以驱寒滋补为主，而白象大骨面中含有丰富的胶原蛋白和钙、磷等营养元素，冬天可以适当多吃点。但专家同时提醒，冬季进补要荤素相宜，合理搭配膳食结构，保证全面的营养摄入。郑州晚报记者 李丽君

华安月安鑫 即将问世

华安基金旗下的华安月月鑫即将增添一位“双胞胎”兄弟。近期华安双月鑫转型方案已获得持有人大会全票通过，华安双月鑫将改名为“华安月安鑫”，运作周期由原来的“双月滚动”改为“单月滚动”。转型后的华安月安鑫与华安月月鑫采用类似的投资方式、投资策略。

值得一提的是，华安月安鑫与华安月月鑫一般在每个月月底开放申购赎回，建仓期刚好能踩准资金市场利率月末、季末高点，因而较其他同类产品而言，可享受更高的月末“红利”。